Esercizi 4 di Calcolo delle Probabilita e Statistica Matematica
Corso di Laurea in Informatica.
Mercoledi 6 maggio 2015

Nome e cognome

Numero di matricola :

Firma:

Compilare la seguente dichiarazione.

I1/1a SOtBoSCraIttO/a. v v ittt e e e
(matricola........ouiiiiiiiiiinnn. )
autorizza/non autorizza(cancellare la voce che non interessa)

i docenti del corso a pubblicare sul sito Web il risultato della prova scritta,
usando come identificativo il numero di matricola.



1. La catena di Markov X,,, » = 0,1,2..., con insieme degli stati S = {1, 2, 3}
ha la seguente matrice di transizione
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(a) A quanto ¢ uguale p;’
(b) A quanto & uguale P(X32) = 3.

. . . oy . . n
(c) Dire se esiste e, in caso positivo, calcolare lim,, p(1 3)



Brutta copia



2. In un’urna vi sono 10 palline identiche di cui 6 rosse, 4 verdi.

Si effettuano 6 estrazioni senza reimbussolamento. Siano X e Y ri-
spettivamente il numero delle palline rosse e verdi estratte.

(a) Calcolare P(X = 3).
(b) Calcolare P(Y = 3).
(c) Calcolare P(X), 02(X).



3. Il numero aleatorio X ha valori possibili I(X) =0,1,...

RLE

Calcolare



4. T numeri aleatori X, Y e Z hanno densita di probabilita congiunta
1
p(@,y,2) = Kexp(—5 (2" + 2y + 22" — 2ay + yz + 3+ 2y — 2))

e Calcolare P(X), P(Y),P(Z).

5. I numeri aleatori X, Y e Z hanno densita di probabilita congiunta
come nel punto precedente.

e Calcolare la matrice di covarianza di

X
Y
A



Brutta copia



6. Il numero aleatorio X ha distribuzione normale con parametrim = 2, o2 = 9.

(a) Utilizzando la tavola della distribuzione normale, calcolare P(X > 0).
(b) Utilizzanfo la tavola della distribuzione normale, calcolare P(1 < X < 1.5).
(c) Calcolare P(X?).



